

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MONA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, CARMEN, 16, PISO 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10543

MADRID, MIERCOLES 2 DE FEBRERO DE 1887.

OFICINA: FACTOR, 5.

LA MÚSICA DE CADIZ
La Gran Vía, N.º 10, y otras. Gran surtido de
música económica. Pianos baratos. P. Martín, Correo, 4.
REPOSTERIA DE VIENA.—ALCÁZAR, 42.
BRIOCHEs. Pastas finas para té. ITALIANOS.

VESTIDOS Y ABRIGOS
por ser fin de estación, los ponemos a la venta con gran-
des rebajas, ofreciendo vestidos desde 70 ptas.,
y abrigos desde 20. Así como también en todos
los géneros de selería y lanería de novedad.
Hilario Sanchez.—Espoz y Mina, 1.

ESTREZ—ALIMENTO (BOLSA DE PARÍS)
Quemada salubre cualquiera que sea la marca y
clasi.—Tratamiento, 125 pesetas.—Va un co-
rreo mandando su valor en sellos.—Consultas gra-
tis.—Gabinete. Melilla, Morera, 27. MADRID.

DINER LARDY.—DE 7 A 9.
29 entresijos. Jerez, St. Julien, Champana, 4 20 pesetas

MUEBLES FRANCESES
DEPÓSITO DIRECTO EN COMISION
CALLE DE FUENCARRAL, 2
PRECIOS DE LA MISMA FÁBRICA
MAÑANA JUEVES
APERTURA DE LA VENTA

Salones completos, comedo-
res completos, dormitorios,
recibimientos, escritorios, ga-
binetes, salón de billar.

CALLE DE FUENCARRAL, 2

COK INGLÉS PARA COCINAS Y ESTUPAS.
Futuras y acromerados asturianos, mina
ALLER del marqués de Camillas.
Potros en cajas de dos latas.

Depósito de Olalde y compañía. Estación Norte. Paseo
Imperial. Representante Julian Moreno, Alcaza, 32. Al-
cala, 33 y 35, y Alcaza Santa Polonia, 5 y 7. Teléfo-
nos números 144, 296, 183 y 287.

TRIVIÑO HIJO (ALFONSO), DENTISTA. Arenal, 7. 2.º

EL ARGOS DE LA PRENSA
Véase anuncio en 4.ª página.

MAD. ANTOINE E HIJOS
Dentistas de SS. MM., INFANTES, 12. 2.º

LIQUIDACION DE muebles. ALCÁZAR, 27.

LABRADORES.
Leed detenidamente los anuncios detallados que se-
man publican en la cuarta plana, de los abonos minerales
que tiene a la venta la Compañía Agrícola y salinera de
Fuente-Piedra. Dirección, Pradolé, 23. 1.º Madrid y
provincia de Málaga, Fuente-Piedra.—En diciembre,
enero y febrero, es la época de abonar la viña, las alme-
ras y el naranjo y pronto es necesario abonar para la
siembra de trigo, trébol, lentejas, chíquilo, etc. La tierra
responde siempre al sacrificio inteligente del labrador, y
la eficacia de los abonos minerales es un axioma cien-
tífico.

EDICION DE LA NOCHE TERCERA DE HOY 2 DE FEBRERO.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos que ya hemos publicado.
HACIENDA.—Real orden permitiendo conducir a los puertos de Palma, Campo y Santany los cereales y ganados y demás productos de la isla de Cabrera (Baleares) con certificación expedida por la autoridad militar de dicha isla.
ULTRAMAR.—Real orden dejando sin efecto la de 16 de octubre de 1886, por la que se nombra para el registro de la Propiedad de Guayama (Puerto-Rico) a don Juan Perez Romo.

La Agencia Fabra nos transmite esta madrugada los siguientes TRASPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 1.º
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 77.50; 4 1/2 por 100, 106.50.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 59.50.—Obligaciones de Cuba, 48.00.—Consolidados ingleses, 100 3/8.
Ultima hora: 4 por 100 exterior, 59.3/4; ídem amortizable, 60.05.

Londres, 1.º
Clasura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 59.3/4.

Barcelona, 1.º
Hoy ha salido de este puerto para el de Manila el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Santo Domingo.

Manila, 1.º
Hoy ha salido de este puerto para el de Barcelona el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Mindanao.

San Petersburgo, 1.º
La Gaceta de Moscú incita al gobierno ruso a prohibir cuanto antes la exportación de caballos del imperio ante el temor de que pronto estalle una guerra.

Berlin, 1.º
Los periódicos liberales censuran el artículo que ayer publicó la Post, órgano oficial del príncipe de Bismarck contra el general Boulanger, ministro de la Guerra de Francia.

París, 1.º
Tienen pedida la palabra los Sros. Aycart, Ustaris y San Martín.

La comisión de incompatibilidades del Congreso se constituyó ayer tarde, habiendo nombrado presidente al conde de Xiquena, y secretario al Sr. Canido.

París, 1.º
El consejo de Ultramar se reunió ayer tarde en pleno para ocuparse del examen y discusión del reglamento porque se ha de regir el mismo.

cinet se mantiene en una completa reserva desde su salida del gabinete, evitando especialmente formular sobre sus antiguos colegas apreciaciones que pudieran dar lugar en uno u otro sentido a alentar desagradables polémicas suscitadas en estos últimos tiempos.

Se cree que las Delegaciones no serán convocadas hasta marzo próximo.

Las noticias que se reciben de Berlín son graves. Dicen que el príncipe de Bismarck no quiere la guerra, pero que se teme que altas influencias militares puedan más que el gran canciller inclinarse al ánimo del emperador en sentido belicoso.

Esta noticia ha causado aquí grande alarma, como lo demuestra la enorme baja que han tenido los fondos públicos.

La agitación bursátil, que ha ocasionado una verdadera catástrofe en el mercado de París, no ha producido en Madrid las fatales consecuencias que eran de temer.

Ha habido descalabros, se sabe ya de algunas quiebras, pero no son de gran importancia.

La liquidación, aunque trabajosamente, se va haciendo, y es de creer que el mercado cobrará pronto la normalidad.

Los que acudieron ayer a rendir un último tributo a la memoria de nuestro querido amigo el señor marqués de Valdeiglesias en sus funerales, celebrados en la parroquia de San José, ignoraban acaso que circunstancias especiales hacían esta ceremonia más triste.

El 1.º de febrero era el aniversario de tres conmemoraciones íntimas en el seno de la familia de nuestro respetable amigo: aniversario del nacimiento del llorado jefe, aniversario de su boda y día de su santo.

Los recuerdos han debido aumentar ayer la intensidad del dolor de la familia.

La sección de cirugía de la Academia Médico-Quirúrgica Española, celebró mañana a las ocho y media de la noche sesión científica pública en su local, Morera, 22, bajo. Continuará la discusión del tema «Acción de los proyectiles pequeños en las cavidades organizadas».

Tienen pedida la palabra los Sros. Aycart, Ustaris y San Martín.

La comisión de incompatibilidades del Congreso se constituyó ayer tarde, habiendo nombrado presidente al conde de Xiquena, y secretario al Sr. Canido.

París, 1.º
El consejo de Ultramar se reunió ayer tarde en pleno para ocuparse del examen y discusión del reglamento porque se ha de regir el mismo.

Con arreglo al dictamen emitido por la comisión central de faros, se ha dispuesto por el ministerio de Ultramar que se redacte de nuevo el plan de apariciones de las luces de aquella indole en las islas Filipinas, cuyo asunto es de gran importancia para el archipiélago y para la marina en general.

Dice anoche La Epoca:
«Una persona que sabe estar bien informada de los planes zorrillistas, nos escribe comunicándonos una noticia que nosotros acogemos con la reserva debida.

Según nos dice, el Sr. Ruiz Zorrilla ha escrito una carta a un personaje importante de su partido, manifestándole su propósito de suspender por ahora los metinos y asonadas que de tiempo en tiempo venía preparando, y lo hace, tanto para que la opinión pública no crea que se trata solo de realizar operaciones de Bolsa, cuanto para evitar el inútil derramamiento de sangre y la petición de indulto para los vencidos que sobreviven al movimiento.

El Sr. Ruiz Zorrilla, al decir de nuestro amigo, no renuncia, sin embargo, definitivamente a sus procedimientos; pero está decidido a no dar la batalla hasta que haya reunido todos los elementos necesarios para que el éxito de la empresa no sea dudoso.

Entonces hará estallar la gran revolución, y vendrá a ponerse al lado de sus amigos en los momentos de peligro.

Si esta noticia es cierta, como parece probable, resultará que, después de haber sido expulsado del partido el Sr. Salmerón, son sus ideas las que prevalecen en parte en las resoluciones del jefe revolucionario ausente.»

Infundada y gratuitamente afirma anoche El Progreso que en esta legislatura no se discutirá el proyecto de ley del jurado.

Los asuntos que, según el referido colega, serán únicamente objeto de la atención de las Cámaras, son los siguientes:
«Del arrendamiento de la renta de tabacos que ahora se discute, y que terminará en la semana entrante.
Del contrato con la Trasatlántica, hasta la primera decena de marzo.
De las bases del Código penal hasta abril.
Y de los presupuestos.»

Después, y mientras el Senado discute los planes del Sr. Puigcerver, en el Congreso habrá gran debate político, que provocarán los reformistas para aclarar su actitud.
Y aquí todo.»

No tardará mucho el periódico republicano en persuadirse de que sus informes son equivocados.

Ocupándose de la necesidad de haber reformas administrativas, cuestión que tanto preocupa ahora fundamentalmente a la opinión pública y a la prensa, escribe anoche un colega:

«Frente habrá que presentar a las Cortes los presupuestos, y ocasión podrá ser esta para que coincida con ellos algún proyecto de reformas que se hacen indispensables.
Puesto que los gastos son excesivos, achácese con las ineptitudes y holgazanerías, y será posible reducirlos en mucho; y si esto se hace, tengase también por seguro que aumentarán los ingresos, porque sin elevar las cuotas, sino aun disminuyéndolas considerablemente, como haya actividad y se cuente con inteligencia, posible es descubrir y traer a tributar desde luego inmensa masa de riqueza que

se encuentra oculta a los efectos contribu-
tivos.

Pocos días hace que un periódico malagueño, ocupándose de las grandes ocurrencias que en aquella provincia existen, decía que allí, donde hay 4066 contribuyentes por territorial, no existe amilarrada sino una riqueza de 2.343.930 pesetas, cuando hay y propietarios, y no uno solo por cierto, que cobra de sus fincas más de un millón de pesetas de renta.»

El director general de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar se ha sorvido remitiarnos un ejemplar del Código penal para Filipinas. Agradecemos su atención.

Por el ministerio de Ultramar ha sido aprobado el proyecto formado para el establecimiento definitivo de la granja-modelo de Visayas, en Filipinas.

El Circulo de la Union Mercantil ha concedido a su junta directiva una autorización amplísima para iniciar la suscripción a beneficio de los Asilos del Pardo.
La proposición fué apoyada por el señor Zapatero y combatida por el señor Saiz.

Dice la prensa de la Habana:
«La distinguida alumna y primer premio del Conservatorio, doña Matilde Rodríguez de Rodríguez, que debió hacer cuatro años en el teatro Real de Madrid, cantando la «Margarita del Fausto, y después contrajo matrimonio con un rico habanero que la retiró de la escena, vuelve otra vez a ella, a cuyo efecto ha firmado en la Habana escritura por siete meses, con el conocido escritor de ópera italiana Sigismondi, cuya compañía recorrerá varias ciudades de América.»

La real Academia de Ciencias Morales y Políticas se reunió anoche en junta ordinaria, presidida por el señor marqués de Barzanallana.

Después del despacho ordinario y de darse cuenta de los donativos de libros y publicaciones hechas a la corporación, presentó el Sr. Silveira (D. Francisco) su discurso de recepción, que fué aprobado, designándose al Sr. Forier para que lo conteste en nombre de la Academia.

Por último, leyó el señor marqués de la Vega de Armijo un interesante examen crítico sobre las rivalidades coloniales entre Inglaterra y Rusia, y los intereses de Turquía y la India, y se dió por terminada la reunión.

Anoche, bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco, celebró sesión pública la sociedad española de Higiene, pronunciando el doctor Vilanova, tan conocido en España y el extranjero, un buen discurso sobre las condiciones higiénicas del suelo de Berlín, esponiendo algunos datos sobre el de Madrid que corroboran lo expuesto en noches anteriores por el secretario general Sr. Parada y Santín.

El notable discurso del Sr. Vilanova fué del agrado de todos y muy aplaudido.

A continuación habló el Sr. Torres sobre la importancia de las aguas subterráneas como elemento infeccioso, desenvolviendo ideas tan brillantes como originales, que valieron al orador muchos aplausos.

A la sesión asistieron varias damas, cosa extraña en nuestro país, tratándose de una sesión ordinaria y científica, pero que demuestra el creciente éxito de la sociedad de Higiene por otros señores.

En la sesión próxima hablarán los señores Vignán, Cabello, Tolosa Latour y Belmás.

226 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EL MARIDO 223

meille.—Ahora ya comprendéis por qué he guardado silencio. Pero a Dios gracias no se han perdido las esperanzas; la pobre niña tiene a su lado al doctor Chauvret; el doctor que le ha devuelto la vida le devolverá la razón. Ya está mejor, Chauvret me llama porque según dice, me necesita y mañana estaré a su lado.

Esta mañana, después de haber leído vuestra carta, he tenido un momento de desaliento, creía que estaba maldito de Dios. Mad. de Carmelle me ha reanimado, y la seguridad que hace un momento nos ha dado el médico, me ha devuelto la fé que me iba faltando. Ya no quiero dudar: James está salvado, su prometedora se curará y podré cumplir todos mis proyectos.

—«Que Dios esté con nosotros!»—murmuró Mad. Lincoln.

—Leontine—prosiguió Mr. de Carmelle,—si lo juzgáis apropiado, si veis que eso apesadumbe su curación, podéis decir a James que su amada no ha muerto y contarle lo sucedido, ocultándole, sin embargo la enfermedad de la pobre niña. Ahora conducidme al lado de mi hijo.

Al ver entrar, a su padre en el cuarto, el herido exhaló un grito de sorpresa y alegría, incorporó su cabeza de sobre la almohada y le alargó la mano.

Mr. de Carmelle la cogió, estrechándola cariñosamente y depositó un beso en la frente de su hijo.

—«Oh, padre mío, padre mío!»—murmuró James;—¡qué feliz soy de veros!

—Y yo, hijo querido, también me siento dichoso al verte en vías de curación. ¡Ah! curate pronto... Ya sabes lo que te he dicho: algún día tendrás necesidad de ti; ese día está muy próximo... con que curate pronto.

Una pálida sonrisa se dibujó en los labios del joven.

Mr. de Carmelle le dijo en voz baja y al oído:

—«Anédate de que también te dije: «Yo te devolveré la dicha que has perdido».

Y como James le miró sorprendido, Mr. de Carmelle continuó:

—«No puedes comprenderme; pero... curate pronto. En cuanto hayas recobrado tus fuerzas, tu madre te explicará el sentido de mis palabras.

Los dos amigos se abrazaron y luego entraron en la casa. Una joven se presentó a su vista.

—«Es la joven italiana de que te he hablado»—dijo Mr. Chauvret.
Con la mirada interrogó a la joven.

—«La señora se ha acostado,—repuso en italiano.

—«¿Puedo verla?»—preguntó vivamente monsieur de Carmelle.

—«No; esta noche no. Acostumbro a comer con mi enferma, pero hoy he hecho que la sirvan a ella sola, dos horas antes. Ven, debes tener apetito, vamos a comer.

Mr. Chauvret abrió una puerta y entraron en el comedor. En la mesa estaban preparados dos cubiertos.

—«¡Sentate ahí!»—dijo el doctor,—es el sitio de Valentina y este el mío.

—«La joven oriunda sirvió en seguida la comida. Concluida ésta, Mr. de Carmelle quiso preguntar a su amigo; pero éste le dijo:

—«Mañana hablaremos. Yo me levanto temprano; a las seis ire a buscarte al cuarto que vas a habitar. Estás cansado y comprendo que necesitas dormir y reposar.

Poco después Mr. de Carmelle se acostaba y se dormía, rendido por tantas emociones y fatigas.

Acababa de despertarse, cuando a las seis, como se lo había anunciado la víspera, entró en su cuarto Mr. Chauvret, llevando en la mano un periódico francés que acababa de leer.

Estaba pálido, y en su mirada se leía una gran ansiedad.

—«Armando—dijo con voz vacilante,—has leído los periódicos de París todos estos días?»

—«¿Por qué me los preguntas?»
—«Es que uno de los que han traído anoche y no he leído hasta hace un momento, trae una noticia...
—«Que no me acordé de contarte anoche; pero tranquilo, mi querido Marcelo, he visto a James.
—«¡Ah!»—dijo el doctor respirando ruidosamente.
—«¿Conoces al doctor Grignard?»
—«Es uno de mis buenos amigos.
—«Entregado a sus cuidados, he dejado al pobre herido.
—«Bueno, ¿y qué dice?»
Que responde de la vida de James.
—«Responde. Si Grignard ha dicho esto, James no se muere. ¡Ay! amigo mío, me has quitado de encima un peso terrible... Figúrate que cuento sobre todo con James para devolver la razón a Valentina. Ahora, vamos a hablar y te diré cuáles son mis intenciones.
Mr. de Carmelle quiso levantarse.
—«No,—dijo el doctor,—quédate en la cama y escóchame.
Y empezó a hablar.
Mr. de Carmelle tenía suspendida de sus labios toda su atención y a cada instante le demostraba su aprobación, con movimientos de cabeza.
—«Es mi plan,—dijo Mr. de Chauvret al terminar,—lo has comprendido bien, no es cierto?»
—«Sí.

Después de haber esperado a James hasta la una, me había acordado, no figurándome, de seguro, que en aquel instante estaba amenazada la vida de mi hijo.

«¿Juzgáis cuál sería mi angustia y mi terror cuando por la mañana al entrar en el cuarto de James ví que no había vuelto aún. Asaltóme toda clase de lúgubres presentimientos y creí volverme loco.

Jorge Vibert, que había pasado la noche a la cabecera de la cama de su amigo, llegó en aquel momento. El pobre muchacho venía a prevenirme. No recuerdo lo que me dijo.

—«Conducidme al lado de mi hijo—esclamé.
«La seguí y pocos minutos después llegué a casa del farmacéutico.

«Allí ví a mi pobre hijo, pero en qué estado, Dios mío! Le besé, pero no pudo decirme nada no teniendo fuerzas para hablar. No obstante comprendí en la expresión de su mirada que me reconocía, y aunque débilmente su mano estrechó la mía.

«Quise permanecer a su lado, pero Mr. Grignard, el médico, se ha opuesto a ello. Jorge Vibert me acompañó de nuevo a mi casa.

«Viéndome más tranquila me contó entonces lo que había pasado. No os repito lo que me dijo porque sería muy largo, y además ya lo leéis en los periódicos de seguro. Bien quisiera que no se ocuparan de mi pobre James, pero no puedo impedirlo. Y no obstante, me bastan mis penas íntimas, sin necesidad de tener que sufrir todo el ruido que se ha hecho ya y que va a renovarse en torno del nombre de James Lincoln.

«Jorge me asegura que Mr. Grignard es un gran médico cirujano y que puedo tener plena confianza en él. Es cierto que se interesa por mi pobre hijo y que hará todo lo posible para salvarle. Desgraciadamente, aun no ha dicho que responda de la vida de James, pero no obstante, como no ha perdido las esperanzas, yo confío en Dios y en él.

«El doctor cree que esta tarde podrá trasladarse a casa mi pobre hijo y lo estoy esperando...
«¡Oh! ¡tenerle a mi lado, poderle cuidar, eso es lo que deseo! Me parece que únicamente yo puedo salvarle.

«Mi vida está ligada a la de mi hijo; si se muere, ¡yo también moriré! Pero no, James no morirá; yo no quiero que se muera. Dios se cansará de herirnos y tendrá piedad de nosotros. A fuerza de suplicarle é implorar su misericordia, tal vez lograré aplacar su ira. ¡Ah! ¡que me dé la fuerza y el valor que tanto necesito!

«Jorge Vibert se marcha mañana de París, pero he exigido imperiosamente su presencia en Cherbourg, y está desconsolado por tener que abandonar de ese modo a su desgraciado amigo. Voy a quedarme, por consiguiente, sola con James, pues Mr. Lincoln se ha embarcado hace algunos días para Nueva-York, a donde le lleva un asunto de mucha importancia.

«Termino esta larga carta, porque la pluma me cae de las manos. Mi pobre cabeza arde y tengo calentura. ¡Ah! quisiera que hubiese pasado veinticuatro horas, porque mañana el médico decidirá de la suerte de mi hijo.

«Si dice que se salva, lo mismo que si pierde las esperanzas de ello, os avisaré enseguida por telegrama.

LEONTINE.»

Un profundo suspiro se escapó de los labios de Mr. de Carmelle.

—«¡Esto es demasiado... es demasiado!»—pronunció con voz sordo.

Dejó caer su cabeza entre las manos y durante largo rato permaneció en completa inmovilidad, con los ojos fijos y como atontado. De repente levantó la cabeza y pasó varias veces las manos por su frente.

—«¡Ah! ¡qué es eso?»—dijo;—«¡Voy acaso a volverme loco?»

Púsose de pie y dió dos ó tres vueltas por su despacho, caminando con paso febril y mirando a su alrededor con estravio.

—«¡Es horrible, es espantoso!»—esclamaba con una especie de furor.—«Todo se conjura contra mí, el cielo y la tierra... Pero si ya nada puedo hacer, Dios terrible, ¡que caiga a la cabeza sobre mi únicamente nuestro rayo vengador!»

Permaneció un rato silencioso y prosiguió con acento de dolor:

—«¡Pobre mujer, pobre madre!... ¡cuánto habrá sufrido!»

Y se dejó caer en una butaca sollozando.

En esto, abrió la puerta del despacho y apareció Mad. de Carmelle.

—«Armando, ¿qué tienes, dime qué tienes?»—esclamó dirigiéndose precipitadamente a él. Este la miró con tristeza.

Elena le enlazó el cuello con sus brazos y besándole, le dijo con voz trémula de terror:

—«Acabas de recibir una mala noticia, Armando, te lo suplico, no me ocultes nada. Armando cogió la carta que se había caído sobre la alfombra y se la dió a su mujer.

—«Toma, lee—la dijo.

Elena no tuvo valor para leerla hasta el fin; lanzó un gemido y cayó sobre un sillón, sollozando a su vez.

—«Lo ves—dijo Mr. de Carmelle,—¡estoy maldito!»

Los ojos de Elena brillaron a través de sus lágrimas.

—«No—esclamó con vehemencia,—no estás maldito! James vivirá; debe vivir! Lo que tú has hecho no merece la ira ni la venganza divina. Tu acción ha sido atrevida; pero es hermosa, sublime. Continúa hasta el fin, sin desaliento alguno, Armando. Suframos esta nueva y cruel prueba. Dios, que me inspira, me dice que será la última.

«Eres noble, grande y generoso. Te amo, Armando, te amo, y cuanto más te veo sufrir, más te admiro. No se debe bajar la cabeza cuando se tiene el derecho de llevarla erguida y mirar con tranquila y altiva conciencia el cielo. ¡Recobra tu valor y concluye tu obra!

«Te lo repito una vez más: lo que has hecho es bueno, y no puedes estar maldito! Avanza y no temas—añadió radiante de entusiasmo.—¡Dios y tu mujer están contigo!

Se había levantado, é inspirada y sublime señalaba con la mano el cielo a su marido

La sociedad repartió a los asistentes las cartillas sobre la difteria, de las cuales ha hecho otra numerosa tirada.

Con motivo de la apertura de un círculo carlista en Zaragoza, ha vuelto a encenderse la guerra civil entre los integros de El Siglo Futuro y los mestizos de La Fé.

Se envía mensaje, discursos y antecedentes del círculo Aragonés. Prepara exposición de la prensa carlista de Madrid, por sí y autorizados por el círculo Aragonés, pidiendo justicia y reparación de injurias calumniosas inferidas por El intranquillante de Zaragoza.

Ayer, a las nueve de la mañana, la guardia civil de Gadesa sorprendió en Venta Campesinos a tres hombres de Ribarroja, capitaneados por Pedro Juan Puig Arbones (a) Cuto.

Hoy a las doce de la mañana se reunirán en la dirección de Administración, los funcionarios de provincias que han venido a Madrid para auxiliar los trabajos de aquella dependencia.

Algunos individuos de la colonia filipina de Madrid, han nombrado una comisión de la misma, para que en su nombre y como elocuente testimonio de su aprecio y consideración, pase a dar las más expresivas gracias al diputado ministerial y antiguo funcionario de aquel archipiélago D. Miguel de la Guardia.

La comisión provincial de monumentos de Telefo, se ha dirigido a la Academia de San Fernando haciéndole presente la conveniencia de que la restauración proyectada en el Alcázar de aquella capital, lleve a efecto con arreglo a planos aprobados plenamente por la Academia.

Mañana comenzarán en el salón de columnas de la casa de la Villa, las oposiciones para cubrir cinco plazas vacantes en la Beneficencia municipal.

El número de médicos que actuarán en dichos ejercicios, asciende a 28.

Se encuentran enfermos aunque no de cuidado afortunadamente, los Sres. Capdepont, marqués de Montemar y Llano y Pensi.

Los tradicionalistas niegan que existan las disidencias anunciadas entre los señores marqués de Cerralvo y barón de Sangarrén por una parte, y Cervero y Nocedal por otra, a consecuencia de la mejor dirección que debe imprimirse a su partido.

Dícese que El nuevo Porvenir, mantendrá la política del Sr. Salmerón, pero según nuestras noticias de lo que se trata es de crear un nuevo periódico.

Ayer a última hora hizo el conde de Toreno sobre la gestión económica de las comisiones de gobierno interior del Congreso en la época de su presidencia.

La comisión que entiende en el proyecto de ley sobre prórroga del contrato a la Transatlántica, se reunirá mañana.

Parece seguro que el nuncio de Su Santidad en Madrid, está llamado a ejercer pronto en la corte pontificia un cargo muy importante, y se dice que en este mes será sustituido.

Lo que no parece cierto es que sea el designado para venir a España el actual nuncio de Su Santidad en Austria.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 11'8 grados; la mínima de 0'8 bajo cero.

En provincias, a las nueve de la mañana, la temperatura máxima fue de 13'2 grados, en Málaga; y la mínima de 0'4 en Teruel.

El día de hoy en Madrid ha sido fresco y no del todo despejado. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 3 grados a las siete de la mañana, 9 a las doce del día y 8 a las tres de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

La Agencia Fabra nos transmitió hoy los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 1.º

Un despacho de Bombay dice que cada vez inspira más recelos la actitud de los afganos para con los ingleses.

Se sabe que una tribu de aquel emirato, impulsada por el gobernador de Kandahar, atacó a otra tribu favorable a los ingleses, con la intención de asesinar al agente político británico y al ingeniero encargado de la construcción del ferrocarril de Quaitah a Khojatt; pero afortunadamente estos se hallaban ausentes.

El jefe del fuerte que había dado hospitalidad a los ingleses, y cien hombres más, fueron pasados a cuchillo.

En vista de la hostilidad de los afganos contra el ferrocarril estratégico que tratan de construir los ingleses en el emirato, se duda que las obras puedan seguir adelante.

Roma, 1.º (noche). Hoy se han recibido graves noticias de Masuah (puerto del mar Rojo en la costa oriental de África ocupado, como es sabido, por los italianos.)

En la Cámara de los diputados, el presidente del Consejo, Sr. Depretis, ha leído un despacho del general Gèné, que manda aquella guarnición fechada el 29 de enero. Dice que el jefe abisinio Bassalula salió el 25 de enero de Ghurda, yendo a acampar al Sudeste de Saati, que ocupaban los italianos, cuyo punto fue atacado el 25, siendo rechazado el enemigo después de tres horas de combate.

Las pérdidas de los italianos fueron de cinco muertos y cuatro heridos. Las de los abisinios no se conocen.

El día 26, tres compañías italianas y 50 hombres de tropas irregulares salieron de Monkullo, con objeto de abastecer de municiones a la guarnición de Saati; pero a mitad de camino salieron a su encuentro numerosos enemigos. Después de varias horas de encarnizado combate, la columna italiana quedó destruida.

La mayor parte de los heridos pudieron recogerse, hallándose ya 90 de ellos en el hospital de Masuah.

El general Gèné, añade que decidió abandonar los puestos de Saati, Ven y otros y concentrar sus fuerzas en Masuah.

Dice además que el general abisinio Rassalula regresó al parecer, a Ghindar, a causa de las grandes pérdidas que tuvo en el hecho de armas el día 25.

Supone que espera refuerzos en aquel punto. Manifiesta que corre el rumor entre los indígenas de que el rey de Abisinia marcha en auxilio de Rassalula.

El Sr. Depretis, después de dar cuenta a la Cámara de este despacho, presentó un proyecto de ley pidiendo un crédito extraordinario de cinco millones de liras (pesetas), para atender a los gastos de la expedición de Masuah.

El proyecto se declaró urgente y se eligió en el acto la comisión encargada de emitir dictamen.

El Sr. Baccarini pronunció breves palabras en elogio de los bravos soldados italianos de Masuah. Estas palabras fueron acogidas con aplausos.

Londres, 2.º Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

El Sr. Terbusson confirma que la Gran Bretaña devolverá en breve Puerto-Hamilton a China.

El comité central del partido nacional liberal alemán, ha publicado un manifiesto a los electores del partido en todo el país, declarando que desde la guerra última nunca ha estado tan próximo ni sido tan inminente como en estos momentos el peligro de una guerra con Francia.

Según afirma un colega, el Sr. Primo de Rivera se propone recoger mañana en el Senado las alusiones que en la sesión de ayer le dirigió el Sr. Salamanca.

Ayer hubo gran banquete en la embajada francesa. Asistieron varios individuos del cuerpo diplomático extranjero, entre ellos los señores ministros de Alemania e Inglaterra y los ministros de Estado y Gobernación, Sres. Moret y Leon y Castilla.

Según el Imparcial, cuando vuelva a discutirse en el Congreso el dictamen sobre el acta de Luarca, la minoría liberal reformista se propone proseguir la campaña obstructionista que emprendió en las últimas sesiones de la legislatura anterior.

La prensa francesa da cuenta del éxito satisfactorio de los últimos ensayos del teléfono establecido entre Bruselas y París. Los periodistas de aquellas capitales sostuvieron largas conversaciones con toda facilidad, llegando a conocerse algunos por el timbre de la voz.

El teléfono se abrirá al servicio público el día 15 y costará 3 francos cada cinco minutos.

Con fecha 30 nos dice nuestro corresponsal de Lérida que había mejorado la temperatura en aquella población, resintiéndose los campos de falta de agua.

Gracias al esquisito celo del gobernador civil, Sr. Monada, se conjuró la crisis que empezaba a notarse en las clases jornaleras, dando ocupación a más de 300 braceros. Existen varios proyectos encaminados a proporcionar nuevos trabajos, debido también a la iniciativa de dicha autoridad.

El secretario del gobierno de Huesca, D. Juan Manuel Campos, ha sido trasladado a aquella provincia en reemplazo de D. Ricardo Diaz, que pasa a la de Tarragona.

Tomaron posesión de sus respectivos cargos los individuos que forman la junta directiva de la Cámara de Comercio. Se hacen gestiones para la instalación de un Círculo Mercantil.

El tribunal de exámenes ha propuesto para directora de la Escuela Normal de Maestras, a la señora Heras.

Comentando La Iberia el resultado de la asamblea republicana, escribe anoche: «Cabe al actual gabinete la gloria de haber contribuido a ese aniquilamiento de las fuerzas revolucionarias. Ahora podrán los conservadores convencerse, y también aquellos que tanto censuraron su conducta benévola y conciliadora a raíz de los sucesos de setiembre, que en aquella generosa manera de proceder no había para las instituciones el peligro que anunciaban. Lejos de eso, el gran quebrantamiento moral de los republicanos viene desde entonces, porque desde entonces se ha demostrado mejor la esterilidad de sus luchas intransigentes, contra un gobierno que representa una política amplia y liberal, que ha de desarrollar muchos de los principios democráticos en cuyo nombre hasta ahora han combatido.»

Para cubrir la vacante que el fallecimiento del Sr. Gozalo deja en el cuerpo de abogados del Estado, ascenderán por turno de antigüedad: a jefe de Administración de tercera clase, D. Vicente Bellure; a jefe de Administración de cuarta clase,

D. Arturo Alonso, y a jefe de negociado de primera clase, el Sr. Ramos.

La alarma producida en Francia con motivo de la llamada de las reservas alemanas va desapareciendo. La Gaceta de Colonia dice que esta medida se aplicará únicamente a las siete provincias del Oeste del imperio.

La Gaceta Nacional asegura que esta llamada tiene por objeto adiestrar a los individuos de reserva en el ejercicio de tiro con el nuevo fusil de repetición, y de ninguna manera para prevenirse, como han dicho algunos periódicos, contra una próxima guerra.

Según el Boletín de la Biblioteca-Museo Balaguer, el jurado que ha de juzgar las obras que se presenten al concurso-Armenyas, ha quedado constituido en la forma siguiente:

Por la Real Academia de San Fernando, D. Nemesio Vallmijana; por D. Victor Balaguer, D. José Ferrer Soler y D. Carlos Pirozzini, y por la junta de la biblioteca-museo, D. Manuel Creus Esther y D. Francisco Ferrer y Ferrer.

Este jurado dará en breve su veredicto. Por el ministerio de Fomento se ha remitido a informe de la Real Academia de Bellas Artes una instancia de D. Plácido Zuloaga, en solicitud de que se adquiera por el Estado, con destino al Museo nacional del Prado, un plato repujado en chapa gruesa de plata, estilo del Renacimiento, cuyo examen y propuesta hará una comisión de las secciones de Pintura y Escultura de aquella corporación.

En la Academia de San Fernando se hallan al despacho dos informes de notable importancia de Barcelona, y son: el de reforma del casco viejo de la ciudad conidal, y el de proyecto de construcción de la fachada de la iglesia catedral, formado por D. José Oriol y Mestre, cuyo importe satisfará, como ya se ha dicho, el banquero Sr. Girona.

En el instituto de vacunación, Valverde, 30, se vacuna jefes y viernes, de 2 a 4.

Ayer quedó firmado por S. M. el decreto autorizando la presentación a las Cortes del proyecto de bases para la reforma de la ley de empleados.

En esas bases se establecen tres turnos para el ingreso en la carrera administrativa, uno a la oposición, otro a los cesantes y otro de libre elección. Se facilita el ingreso por las escalas inferiores y se restringe, en cambio, por las superiores, estableciéndose mayor número de condiciones de las que se exigen.

Este aumento de condiciones se hace extensivo a los gobernadores, a los que se exigirán diez años de servicios en la categoría correspondiente, no como ahora, que basta ese número en cualquier categoría.

Emancipar la administración del caciquismo, impedir que los destinos públicos sean grangería de personas indolentes, pero influyentes y facilitar la vuelta a sus destinos de los que los perdieron por falta de valiosos protectores, es obra que bien merece el aplauso de todo el mundo.

El Sr. Portuondo ha dirigido una carta al presidente de la junta directiva del partido democrático-progresista, declarando que se separa de la representación de dicho partido en el parlamento.

Funda el Sr. Portuondo su resolución en los acuerdos adoptados por la asamblea, que están en desacuerdo con su manera de pensar.

En Antequera se envenenó días pasados una conocida familia habiendo estado a punto de perecer siete u ocho individuos, además de los criados, por consecuencia de un desuido.

En efecto; la intoxicación, que la medi-

cina pudo combatir afortunadamente, debió de no haber limpiado el perol que se usaba en la cocina, y que debía tener candillo.

Han fallecido: En Lebrija (Sevilla), la señora D.ª Bernardina Ramirez Arias de Bellido. En Ciudad-Real, D. Cenón Velazquez, funcionario del Estado.

En Lugo, la señora doña Petra Ballengero y Botana. En Valladolid, un hijo del presidente de sala de aquella Audiencia, Sr. Marrón.

Procedente de Cádiz, ha llegado a Madrid la embajada China.

Se encuentra más aliviado del grave padecimiento que ha sufrido nuestro particular amigo el delegado de Hacienda de Ciudad-Real, D. Antonio Luque.

El sabio prelado de Valencia ha pronunciado un notable sermón el último domingo, condenando las ideas masonicas.

En Pasajes de San Juan (Guipúzcoa), se ha suicidado el presbítero D. Juan Pedro Estailat, natural de Bayona, de 66 años de edad.

El suicida, que al parecer estaba atacado desde hace algún tiempo de enagenación mental, puso fin a sus días ahorcándose con un cordón que llevaba a la cintura.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Aranjuez la siguiente carta, fechada el 31 de enero:

«Como adición a la solemnisísima fiesta celebrada en este real sitio el día 29, con el plausible motivo de la inauguración oficial del Colegio del arma de Infantería, se dió al día siguiente por los socios del Casino de Aranjuez un brillante baile en los espaciosos salones del hotel de París, al que asistió lo más selecto de la sociedad ribereña, prolongándose la fiesta hasta altas horas de la madrugada y saliendo la numerosa y distinguida concurrencia muy complacida de tan agradable velada, deseando se repita otra análoga.

Antes de partir para Toledo el sabio y virtuoso prelado Sr. Payá, administró en la real capilla el santo sacramento de la Confirmación, recibiendo docenas de niños de ambos sexos, siendo padrinos de tan religiosa ceremonia don Asunción Ruiz de Arana y el celoso administrador patrimonial D. Miguel Trillo.

Ha terminado el desarme de los arcos y se han extraído por completo de la vía pública los aparatos que se colocaron en honor de sus majestades, con ocasión de su venida a presidir la inauguración de tan benéfico establecimiento, ofreciendo la población su aspecto normal. Y ya que hablo de la terminación de tan suntuosa y espléndida fiesta, consignaré aunque laconicamente que el real patrimonio; Ayuntamiento y vecindario, han contribuido eficazmente al lucimiento y brillantez de la misma.

En el presente mes se han registrado en el juzgado municipal de este real sitio, 30 nacimientos y 17 defunciones, y en el anterior el aumento de población fué aun más favorable, siendo en la actualidad la salud pública inmejorable, de donde se deduce claramente que esta localidad no es insana, como algunas personas quieren suponer, sin tener en cuenta que las causas que hace años motivaban ó influían en que reinasen fiebres de carácter palúdico y otras enfermedades, desaparecieron, quedando desde entonces esta comarca libre de tan nocivos agentes, y, en su consecuencia, en buenas condiciones higiénicas para la salud general.

En el inmediato pueblo de Dos Barrios (Toledo) tendrá lugar muy en breve la inauguración de un magnífico teatro de nueva planta, que se está construyendo merced a la inagotable caridad y filantropía de don Antonio Mena, vinda de Isern, y si no estoy mal enterado, dicho edificio, después de terminado, quedará a favor del Ayuntamiento.—S. L.»

Por real orden del ministerio de la Gobernación, han sido nombrados vocales de la junta que ha de entender en la organización del asilo de inválidos del trabajo, creado por real decreto de 14 del corriente, y en la recaudación de las suscripciones y donativos que para el mismo se hagan,

—¡Oh, maravilloso poder de la mujer! El rostro de Mr. de Carmelle se despejó de repente, y su mirada adquirió nuevo brillo. Levantóse, y al mismo tiempo un rayo de sol, penetrando en el despacho, colocó sobre su frente una aureola luminosa. Cogió la mano de Elena y le dijo con voz vibrante: —¡Gracias! Acabas de devolverme la confianza en mí mismo, y con la esperanza que anima mi alma, siento renacer mi fuerza y mi valor.

Elena, en París, una pobre madre desolada, llora y reza; una tus oraciones a las suyas, rogad amas a Dios para que me ayude. Los dos esposos se abrazaron. Era la despedida del marido a su mujer. Veinte minutos después Mr. de Carmelle tomaba el tren espreso que se dirigía a París.

Acababan de dar las cinco. James estaba adormilado. De pie, junto a su cama, la madre velaba el sueño agitado de su hijo. En una actitud dolorosa y recogida, contemplaba el rostro pálido y adelgazado del enfermo. Se le figuraba que nunca había amado a su hijo como le amaba desde que tanto sufría por él. Y al sentir toda la abnegación y cariño que existía en su corazón, se decía: —El amor maternal está acaso formado de las inquietudes y dolores que un hijo causa a su madre y de las lágrimas que la hace verter.

De cuando en cuando, se inclinaba sobre la cama y escuchaba con inquietud, la difícil respiración del enfermo. La noche pasada no había sido buena, dominado por una fiebre ardiente, el herido se había quejado incesantemente y por la mañana había tenido instantes de delirio. El médico había estado dos veces, a las ocho y a las doce de la mañana y prometió volver antes de la noche. De modo que Mad. Lincoln le esperaba. Bien veía que hacía dos horas el enfermo estaba más tranquilo; pero aquello era buen mal augurio (debía alegrarse ó asustarse? Como no era médico, no lo sabía.

garganta y la sorpresa y la emoción la dejaron como clavada en el sitio. Mr. de Carmelle fué quien se adelantó hacia ella alargándole la mano. Durante un momento permanecieron frente a frente, mirándose y sin decirse una palabra. Luego ella suspiró y sus ojos se llenaron de lágrimas. —¿No esperabais mi visita?—dijo Mr. de Carmelle. —¿Desde cuándo estais en París?—preguntó Leontine. —Acabo de llegar. —¿Estabais en Troyes esta mañana? —Sí. —¿Entonces habéis recibido mi carta? —He recibido y leído vuestra carta, que me ha producido un efecto terrible; también he leído los periódicos en el camino de hierro. Leontine, por favor, habládme de mi hijo; ¿cómo está? —No lo sé. —¡Oh! —Esperad. En este momento está amodorrado. Ha tenido gran fiebre y delirio. Me parece que esta tarde está mejor, pero tal vez me equivoque. El médico aun no me responde de él.

—¿Está aquí el médico? —No, pero va a venir, le estoy esperando. —Bueno, lo veré. ¿James está ahí?—continuó señalando una puerta. —Sí, es su cuarto. Quisierais verle, lo comprendo, pero no me atrevo. Puede despertarse y temo que una emoción demasiado fuerte... —Consultáremos al médico sobre este punto; si me prohibe ver a mi hijo, haré eso sacrificio. Leontine, no puedo permanecer mucho tiempo en París, tengo que irme a Italia. —¡Ah! ¡que viva, Dios mío, que viva!—continuó conmovido.—Si se muriera, todo estaría destruido, yo no habría hecho nada... ¡Por el me marché! ¡Por el he intentado hasta lo imposible!... Leontine, quisiera hablar largo rato con vos; tengo hoy que confiaros un secreto. —Un secreto! —Sí, ¿podeis escucharme? —Venid,—dijo. Y lo llevó a su gabinete. —¿Estais segura que no tenemos que temer aquí ningún oído indiscreto?—preguntó monsieur de Carmelle. —Podeis hablar con toda confianza. —Leontine, delante de vos dije a James: «Te devolveré la dicha que has perdido.» —Sí, eso le dijisteis. —Entonces acababa de hacer un descubrimiento terrible: acababa de saber que Valentina no era hija mía. —¿Qué decís?—esclamó Mad. Lincoln. —Acababa de saber que Valentina, el mismo día que nació, había sido comprada a su madre por Mad. de Carmelle; que tenía dos partidas de nacimiento: la primera, la verdadera, en la alcaldía de Saint-Mandé, cerca de París. La segunda era, por consiguiente, falsa y nula. Mad. de Carmelle se había hecho culpable del crimen de falsificación de documentos públicos.

¿Y quién me había hecho esta espantosa revelación? La verdadera madre de Valentina, que si bien no me reclamaba imperiosamente a su hijo, yo debía cumplir un acto de justicia devolviéndosela. James, desde el momento en que no fuera Valentina de Carmelle, podría casarse con la que amaba. Pero me hallaba ante una gran dificultad, que al principio me pareció insuperable. En efecto, para declarar nula la segunda partida de nacimiento era preciso dirigirse a los tribunales y revelar el crimen de Mad. de Carmelle. Esto era provocar un escándalo inmenso; era la deshonra de mi mujer y la mía. —¿Qué hacer? Se me ocurrió una idea. Y el plan que yo había concebido estaba definitivamente resuelto en mi cabeza cuando vine a decirle a James: «Te devolveré la dicha que has perdido.» Mad. Lincoln escuchaba estupefacta y asustada. —Pues bien, Leontine—prosiguió monsieur de Carmelle,—para devolver la hija a su madre, para cumplir la promesa que había hecho a mi hijo, ved lo que hice: Vertido por mí, Valentina bebió un violento narcótico que la produjo un sueño letárgico, con todas las apariencias de la muerte. —Luego... Valentina...—esclamó Mad. Lincoln con voz agitada por la emoción. —El médico declaró que Valentina había muerto de un aneurisma y... ya sabéis lo demás. James asistió a sus funerales, la siguió al cementerio y vió bajar su ataúd a la bodega del panteón de la familia Carmelle. —¿Y no está muerta! —Ya os he dicho que no estaba más que dormida. Por la noche la sacaron del ataúd y la trasladaron secretamente a una casa aislada a dos leguas de la ciudad. Allí el doctor Chauvret, ese amigo de quien tantas veces os he hablado en otro tiempo, ha sacado a Valentina de su letargo. —¡Dios mío!—dijo Mad. Lincoln,—me parece que estoy soñando. —Valentina de Carmelle no existe,—prosiguió el fabricante,—devuelta a sus padres, ahora se llama Henriqueta Levasseur. —¿Y en dónde está? —En Italia. Lo que acabo de revelaros, Leontine, hace tiempo que debíais haberlo sabido James y vos, pero...

Dos golpes dados en la puerta del cuarto interrumpieron a Mr. de Carmelle. Mad. Lincoln fué a abrir. Era la doncella. —Señora,—dijo,—el doctor acaba de llegar, y está con el señorito James. He creído deber avisaros; a pesar de que el doctor, sabiendo que teníais una visita, no quería molestaros. Mad. Lincoln se volvió hacia Mr. de Carmelle. —No os detengo,—dijo vivamente,—id a reuniros con el médico; yo me quedo aquí y os espero a los dos. Leontine le dió las gracias con una mirada y desapareció.

Trascurrieron veinte minutos, que parecieron siglos a Mr. de Carmelle. Por fin volvió a parecer Mad. Lincoln, acompañada del doctor Grignard. Los dos hombres se saludaron. —Caballero—dijo el fabricante,—soy un antiguo amigo de Mad. Lincoln y profeso un vivo afecto a su hijo. Os ruego, por lo tanto, que nos digais lo que pensais del enfermo; sea cual fuere, no nos ocultéis la verdad. —Caballero—repuso gravemente el médico,—esta mañana no he podido contestar a las preguntas de Mad. Lincoln; ahora puedo decir a los dos, con plena seguridad, que todo peligro ha desaparecido. —¿Salvado! ¡Mi hijo se ha salvado!—esclamó la madre, derramando lágrimas de alegría. Mr. de Carmelle había cogido la mano del médico. —¿De modo, caballero—dijo,—que respondéis de la vida de James Lincoln? —Sí, señor—repuso sin vacilar Mr. Grignard. El fabricante dejó escapar un suspiro de alegría y su mirada se iluminó. —Caballero—prosiguió,—desearía ver a James. Nada se opone a ello. —Mi vista pudiera causarle alguna emoción y su madre y yo temíamos... —Podría temer por el herido una sorpresa que provocara en él un sentimiento de ira,—contestó Mr. Grignard sonriendo,—pero una sorpresa agradable, una emoción alegre, no puede hacerle daño. Y volviéndose hacia Mad. Lincoln, continuó: —Señora, nuestro querido enfermo pasará buena noche; la fiebre ha desaparecido casi por completo y dormirá bien. Si mañana vuelven los magistrados para recibir su declaración, podrá sin cuidado alguno recibirlos y responderles. —¿Volveréis esta noche, doctor? —Es inútil, señora, pero estaré aquí mañana a las ocho. Mr. Grignard se retiró. —Armando—dijo Mad. Lincoln,—todavía teníais algo que decirme cuando mi doncella vino a anunciarme que el doctor acababa de llegar. —Sí, es cierto; me queda que comunicaros una cosa que Mad. Carmelle ignora todavía. Lo que yo quería hacer era lo siguiente: habiendo cambiado de nombre Valentina, al volver con su familia sus padres se venía aquí, consolaba a mi hijo, le hacía que presentara la dimisión é inmediatamente con vos y Mad. de Carmelle nos íbamos a Italia a unir nuestros dos hijos. ¡Desgraciadamente no he podido realizar esta parte de mi plan!

Los padres se han llevado, en efecto, su hija a Italia, pero en una situación que me obligaba a diferir mi proyecto. Valentina al volver a la vida había perdido la razón. —¡Loca!—esclamó la madre de James aterrada. —Sí, loca—repetió tristemente Mr. de Car-

meille.

meille.

La señora DOÑA MARIA DE LA ASUNCION... Falleció el 3 de febrero de 1885.

EFECTOS FÚNEBRES... El establecimiento de Blas Suria...

EL SEÑOR DON FRANCISCO RODRIGUEZ Y RODRIGUEZ... Falleció el día 24 de enero de 1887...

PIANOS ERARD, PIANOS PLEYEL, PIANOS GAVEAU, PIANOS BOIRD, PIANOS HARMONIUMS...

BEHAVENT... Profesor de francés y autor del nuevo sistema práctico...

QUE VENDE UN MILORD Y UN COCHE... ALMONEDA DE MUEBLES...

DR. GONZALEZ... especialista en las enfermedades venéreas...

DINERO... Dinero barato, en el acto, en la única y pral. casa de España...

ALMONEDA DE MUEBLES... ALMONEDA DE MUEBLES...

ALMONEDA DE MUEBLES... ALMONEDA DE MUEBLES...

CASA VIEJA... Se compra una de 4 a 6000 pías...

IMPRESA Y LITOGRAFIA FELIX VILLAGRANA ZARAGOZA...

ARTILLERÍA DE CAMPAÑA... 1.º regimiento de cuerpo de ejército...

FACTORES DE TALLERES DE... construcciones de máquinas...

FAMILIA COMIDA Y BOPA... 1.º de Montero, 18, 1.º

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO... SIN COLOR NI GUSTO...

EMULSION SCOTT de Aceite Puro de HIGADO de BACALAO... Es tan agradable al paladar como la leche...

DENTICINA INFALIBLE... Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición...

CENTRO INDUSTRIAL Y TOPOGRÁFICO... El objeto de este es: con personal idóneo...

EL FANGO DEL BOUDOIR... novela social por R. VEGA ARMENTERO...

HA FALLECIDO EN PAU EL 25 DEL CORRIENTE... a los dieciséis años de edad.

Sus desconsolados padres D. Luis Roy y Roulier y D.ª Emilia Lhardy de Roy...

LIQUIDACION... De espejos, estampas y cromas...

ALQUILA UN GRAN TIEN... Una casa con sus correspondientes cuartos...

ALQUILA UN GABINETE... De espejos, estampas y cromas...

DR. GARRIDO... Por qué recurren personalmente ó por escrito a este tratamiento cada día mayor número de enfermos crónicos...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

¿Podrá ser caro lo bueno en medicina? Nada más económico que este tratamiento...

REBAJAS CONSIDERABLES EN LOS GRANDES ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA...

Más de 10 millones de ricos géneros para señoras, hombres y niños...

POR 10 PESETAS... un magnífico traje de 8 1/2 metros...

POR 4 PESETAS... una docena de servilletas adamasadas...

POR 15 PESETAS... un corte de vestido negro de cachemira...

POR 50 PESETAS... un bonito Abrigo visita ó Rendango...

POR 12 PESETAS... un traje con 8 1/2 metros (10 varas)...

POR 40 PESETAS... un bonito traje en caja, medio confeccionado...

POR UNA PESETA... preciosos pañuelos de pura seda...

POR 120 PESETAS... un riquísimo traje de Racheimir negro...

POR 15 PESETAS... una chaquetilla guerrera, modelo Croix...

POR 20 PESETAS... un rico traje con 17 metros (20 varas)...

POR 5 PESETAS... un corte de culi para colchon de cama...

POR 20 PESETAS... un impermeable inglés largo, para señora...

POR 3 Y 4 PESETAS... una docena de servilletas grandes de Rentería...

POR 60 PESETAS... un traje con 17 metros (20 varas)...

POR 18 PESETAS... media docena de sábanas hechas de una pieza...

POR 5 PESETAS... un par de medias de seda en colores...

POR 6 PESETAS... una celcha grande de piqué blanco superior...

POR 3 PESETAS... media docena de pañuelos blancos de puro hilo...

POR 3 PESETAS... un buen corse de forma casaca, con botones superiores...

Tenemos muchísimos géneros que no podemos fijar en un anuncio...

10 Medallas de Oro 10 Diplomas de Honor en la Exposición Internacional Farmacéutica de Viena (Austria) en 1883...

Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos...

POSADA DEL PINO... En el centro de Madrid, calle de Posadas...

CABALLOS... Se venden varios de silla y tiro...

DE VIENA... Sillas de madera curvada, desde 50 pías...

SE COMPRA... carruaje, sillero y limonera, nuevo ó poco usado...

TRASPASO... Por cesación de comercio de la tienda establecida en la plaza de Santa Ana...

MALES VENEREOS... matriz Dr. Barragan. Consulta, de 1 a 4 y 6 a 9. Corred. Baja 22, pl. 1.º

AGENCIA INTERNACIONAL DE LA PRENSA... (Año 6.º) AGENCIA INTERNACIONAL. (Año 6.º)